

भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान द्वारा माननीय प्रधानमंत्री के संबोधन का सीधा प्रसारण

भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज़तनगर के निदेशक डॉ. त्रिवेणी दत्त जी की अध्यक्षता में "मिललेट्स में उत्पादकता एवं मूल्य संवर्धन" विषय पर पूसा नई दिल्ली से आज दिनांक १८ मार्च २०२३ को अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में माननीय प्रधानमंत्री के उदघाटन संबोधन का सजीव प्रसारण का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कृषि विज्ञान केंद्र के प्रधान वैज्ञानिक एवं प्रभारी, डॉ बृज पाल सिंह ने सभी कृषको और वैज्ञानिकों का स्वागत किया और कार्यक्रम की रूपरेखा की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम में आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी "मिलेडस में उत्पादकता एवं मूल्य संवर्धन" विषय पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन का उद्घाटन कर कृषको को संबोधित करेंगे। इस अवसर पर डॉ. त्रिवेणी दत्त ने सभी कृषको एवं संस्थान के वैज्ञानिकों का हार्दिक अभिनंदन कर माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के संबोधन को सुनने और उनके मार्गदर्शन के अनुसार कार्य करने के लिए आवाहन किया। उन्होने कृषको को कृषि एवं पशुपालन में नवाचार हेतु कृषि विज्ञान केंद्र एवं संस्थान से जुड़े रहने की सलाह दी। कार्यक्रम के दौरान सभी कृषको एवं वैज्ञानिकों ने आदरणीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी और आदरणीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री, श्री नरेंद्र तोमर जी के विचारों को सुना। अपने सम्बोधन में माननीय श्री नरेंद्र मोदी जी ने बताया कि भारत के प्रस्ताव एवं प्रयासों के बाद 2023 को संयुक्त राष्ट्र के द्वारा अंतरराष्ट्रीय मिललेट्स वर्ष के रूप में मनाया जा रहा है। अपने संबोधन में उन्होंने कृषको को मिललेट्स की उपयोगिता के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि



भारत में जलवायु परिवर्तन की चुनौती से जूझ रहे लगभग 2.5 करोड़ छोटे किसानों के लिए मिललेट्स की खेती वरदान साबित हो सकती है। उन्होंने बताया कि मिलेडस की उपयोगिता को देखते हुए मिललेट्स को श्री अन्न के रूप में नई पहचान प्रदान की गई हैं और इस उपलक्ष में उन्होंने कृषको से पूसा में आयोजित पर्यावरण, प्रकृति, स्वास्थ्य और किसान की आय से संबन्धित श्री अन्न की प्रदर्शनी देखने हेतु आमंत्रित किया। माननीय श्री नरेंद्र तोमर जी ने बताया कि आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के मार्गदर्शन से मंत्रालय भोजन की थाली में श्री अन्न की प्रतिष्ठा को बढ़ाने की दिशा में निरंतर कार्य कर रहा है। इस अवसर पर आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने स्मारक डाक टिकट, ₹75 का स्मारक सिक्का, श्रम अन्न के मानको पर लेख का वमोचन कर भाकृअनुप-भारतीय कदन्न अनुसंधान संस्थान, हैदराबाद को वैश्विक उत्कृष्टता केंद्र के तौर पर घोषित किया।

इस अवसर पर कृषि विज्ञान केंद्र द्वारा कृषको हेतु “ मिलेट्स फॉर ओप्रचुनिटी इन नेचुरल फार्मिंग” विषय पर प्रशिक्षण का भी आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम मे श्री राकेश पाण्डेय ने प्राकृतिक खेती के उत्पादो का उपयोग कर श्री अन्न की खेती करने की बात कही। श्रीमाती वाणी यादव ने श्री अन्न की खेती, अर्थशास्त्र और मूल्य संवर्धन संबन्धित जानकारी प्रदान की। इस अवसर पर सभी आमंत्रित संयुक्त निदेशक, विभागाध्यक्ष , संस्थान के सभी अधिकारियो एवं किसानों को श्री अन्न से बने व्यंजन भी वितरित किया गए । कार्यक्रम में संस्थान के संयुक्त निदेशक केडराड डॉ. के.पी. सिंह , संयुक्त निदेशक शैक्षणिक डॉ एस के मेंदीरता, संयुक्त निदेशक, शोध डॉ एस. के. सिंह सहित संस्थान के विभागाध्यक्षों, वैज्ञानिकों, संयुक्त निदेशक प्रशासन, वित्त नियंत्रक , अधिकारियों तथा कर्मचारियों ने हिस्सा लिया । इस कार्यक्रम में 85 महिलाओं सहित कुल 307 लोगों ने अपनी सहभागिता दर्ज की।

